

·快讯·

政协第十二届全国委员会各专门委员会主任公布

政协第十二届全国委员会常务委员会第一次会议昨日在北京闭幕。会议审议通过了政协第十二届全国委员会常务委员会关于设置专门委员会的决定；通过政协第十二届全国委员会副秘书长任命名单和各专门委员会主任、副主任名单。

■提案委员会主任	孙 淹
■经济委员会主任	周伯华
■人口资源环境委员会主任	贾治邦
■教科文卫体委员会主任	张玉台
■社会和法制委员会主任	孟学农
■民族和宗教委员会主任	朱维群
■港澳台侨委员会主任	杨崇汇
■外事委员会主任	潘云鹤
■文史和学习委员会主任	王太华

代表议案超九成关注立法

据新华社电 记者从昨日召开的十二届全国人大一次会议主席团第四次会议获悉，到3月11日大会规定的议案截止时间，全国人大代表共提出议案401件，其中有关立法方面的393件，监督方面的5件，其他方面的3件。

十二届全国人大一次会议副秘书长王万宾受大会秘书处委托，就本次会议代表所提议案的处理意见作报告。他说，这401件议案中，以代表团名义提出的议案有7件，30名以上代表联名提出的议案有394件。今年代表提出的议案有三个特点：一是绝大多数议案为完善中国特色社会主义法律体系的立法案，二是议案内容涉及建设中国特色社会主义事业五位一体总布局的各个方面。三是议案文本比较规范。大会秘书处对代表议案逐件进行了认真分析研究，认为没有需要列入本次会议审议的议案，建议本次会议结束后，将代表议案分别交付全国人大有关专门委员会审议。有关专门委员会经审议后，分别依法向全国人大常委会提出审议结果的报告，报告经常委会审议通过后印发十二届全国人大二次会议。

人保部：养老金无缺口未来压力大

据新华社电 老有所养是近年来全国“两会”最为关注的焦点之一。全国政协委员、人力资源和社会保障部副部长胡晓义表示，在中央和地方财政补助支持下，总体上说养老保险基金收入大于支出，当期不存在基金缺口问题。然而，当期没有缺口并不代表将来不会出现缺口。随着老龄化程度的提高，领钱的人相对增多，缴费的人相对减少，基金的压力会越来越大。

意识到这个问题，我们就要从现在开始着手解决，采取措施延缓缺口的出现，甚至弥补上这个缺口，平稳度过这个风险期。”胡晓义说，首先是扩大覆盖面，大家都来参保，抚养比就会降低，而参保者本身未来也有一份保障，一举两得。二是加大财政投入。各级财政投入从1998年开始第一笔20亿元，到今年已经增加到2000多亿元，增长了一百多倍。还要开辟新的资金渠道，例如将国有资产的增值部分、国有土地出让金等纳入。“同时，从2000年开始，中央已经在安排战略性的储备，全国社会保障基金目前已达近1万亿元的规模，这为将来应对老龄化高峰又提供了一个蓄水池。”

铁路投资前两月增幅明显收窄

2013年全国铁路建设5200亿元资金来源

中央预算内资金	铁路建设基金	铁路专项资金	铁路债券
126.5亿元	302亿元	195亿元	1500亿元
铁路企业自筹	地方及企业出资	外资	银行贷款
10亿元	700亿元	38亿元	2328.5亿元

北京商报讯(记者 张慧敏)铁道部昨日发布数据显示，今年1-2月铁路固定资产投资376.26亿元，同比增长25.7%，较1月70.9%的增幅明显收窄。累计来看，今年前两个月基本建设投资同比增长20.9%至251.4亿元，同样较该数据1月同比大幅增长62.3%有所放缓。

根据1月召开的全国铁路工作会议安排，今年铁道部将安排固定资产投资6500亿元，其中基础建设投资5200亿元，投产新线里程将超5200公里。铁路固定资产投资主要包括基建投资、更新改造、车辆购置。

此外，前不久召开的地方“两会”上，多个省出炉的政府工作报告均将今年的固定资产投资增速设定在20%以上，而铁路则是投资重点，部分省份的铁路投资实现翻番。如昆明铁路局初步确定今年全局10个在建项目计划投资217亿元，比2012年增加一倍以上。按照相关规划，“十二五”后三年全国铁路基建还要完成建设投资1.33万亿元，投产新线2万多公里。

王飞/制表

猪粮比价跌破盈亏平衡点

北京商报讯(记者 王晔君)北京商报记者昨日从国家发改委获悉，受生猪生产周期性波动和节日性、季节性消费需求减少等因素影响，生猪市场价格持续走低，猪粮比价已跌破6:1盈亏平衡点，部分养殖户出现明显亏损，国家将适时启动调控预案。

数据显示，1月下旬以来，受生猪生产周期性波动和节日性、季节性消费需求减少等因素影响，生猪市场价格持续走低。截至3月6日，全国生猪出场平均价格为每公斤14.52元，比上周下降3.26%，1月下旬以来累计下跌16.17%；猪粮比价跌至5.95:1，跌破6:1的全国平均盈亏平衡点，进入《缓解生猪市场价格周期性波动调控预案》设定的蓝色预警区域，部分养殖户出现明显亏损。

国家发改委表示，目前，国家有关部门正严格按照调控预案规定，将根据市场情况，适时启动调控预案。中国生猪预警网首席分析师冯永辉分析，未来一个月内生猪价格将逐渐触底，在底部保持一段时间后将逐渐上涨，全年猪肉价格不会出现较大幅度上涨。但由于今年养猪出现亏损，不少养殖户将淘汰退出，将为明年猪肉价格上涨埋下隐患，明年猪肉价格大涨可能性很大。

编辑 熊海鸥 美编 王飞 责校 唐斌 电话:84285566-3230 bbtzbs@163.com

光伏装机目标将迎第五度上调

有望吸纳过剩产能 脱困还需解决并网难题

在“内忧外患”之际，光伏业作为国家新能源战略中的重要一环，如何渡过困难时期成为全国“两会”期间备受关注的热点之一。国家发改委副主任张晓强近日接受北京商报记者时表示，《太阳能发电发展“十二五”规划》制定时并未考虑到国内光伏业会面临艰难困境，当初制定的2100万千瓦的光伏装机目标已不能满足需求，下一步将大幅提高光伏装机容量目标。”张晓强说。

装机量的扩容，意味着有更多的光伏产品可以利用，这对目前饱受产能过剩之苦的光伏企业将是一大利好。英利集团媒体负责人王志新表示，光伏发电装机的提高将会有效带动产品销售，进一步扩大国内市场，目前光伏企业也越

来越重视本土市场。2011年之前，英利对国外市场依赖度达到90%以上，去年已经下降到70%左右，预计2013年国内市场将占到40%以上。

“提高光伏装机目标主要是基于国

内光伏业发展考虑，现在的‘十二五’目标制定时没有想到国内光伏业会面临艰难困境，在一系列优惠政策支持下，这两年光伏装机容量增长迅速，2100万千瓦的目标明显已不能满足增长，同时为了进一步解决行业困境，下一步将大幅提高光伏装机容量目标。”张晓强说。

装机量的扩容，意味着有更多的光伏产品可以利用，这对目前饱受产能过剩之苦的光伏企业将是一大利好。英利集团媒体负责人王志新表示，光伏发电装机的提高将会有效带动产品销售，进一步扩大国内市场，目前光伏企业也越

来越重视本土市场。2011年之前，英利对国外市场依赖度达到90%以上，去年已经下降到70%左右，预计2013年国内市场将占到40%以上。

“提高光伏装机目标主要是基于国

内光伏业发展考虑，现在的‘十二五’目标制定时没有想到国内光伏业会面临艰难困境，在一系列优惠政策支持下，这两年光伏装机容量增长迅速，2100万千瓦的目标明显已不能满足增长，同时为了进一步解决行业困境，下一步将大幅提高光伏装机容量目标。”张晓强说。